



POPOVSKÉ LISTY

Ročník 6, číslo 2

27. května 2008

Zveme Vás

1. 6. Senior klub v 15 hodin v KD

7.6. Pohádkový les

pořádá Klub žen, začátek v 15 hodin na střelnici, hraje kapela POOL

3. 8. První informační hodová zkouška
v 17 hodin, KD – klubovna Popovjánku

16. 8. „Tá popovská dědina“
pořádá SPOT Slunéčko

Dojďte k nám na výšlap po dědině
poznejte historické, přírodní a ostatní zajímavosti Popovic.

Sraz ve 14.30 hodin u KD. Zakončení u táboráku s občerstvením.

Základní škola Popovice pořádá jako každý rok sběr papíru

Sběr můžete přinést ve čtvrtek 19. 6. ráno do sběrného dvora na čp. 23.

Přispějete tak do školní kasičky, ze které je hrazen výlet, či nákup pomůcek a hraček.

Příští zasedání ZO se uskuteční

26. června 2008 ve 20.00 hodin na obecním úřadě.

Hrdinové nebo barbaři

V době z druhého na třetího dubna došlo k vážnému poškození Kříže v trati Klince. S použitím kamene byla zničena čelní deska s textem budovatelů tohoto památníku. Pro účely dalšího šetření byla potřebná fotodokumentace.

Při zajišťování stop na místě samém bylo zjištěno, že uvedený kámen již není na svém původním místě. Při prohlídce okolí památníku byl nalezen v příkopu u přilehlé polní cesty. Pachatel za svým hanebným činem uklízel stopy. Udělal to snad ze strachu, nebo z pocitu hanby za své primitivní jednání? V každém případě je kámen i s jeho úlomky uschován jako předmět doličný a poskytuje dostatek otisků pro usvědčení pachatele. Odhadnutá výše škody je 5.300,- Kč. Po neznámém pachateli bylo zahájeno pátrání.

Prosíme občany, aby jakoukoliv informaci v souvislosti s touto událostí předali třeba i anonymně do schránky na obecním úřadě.
Kočíř Zdeněk



Foto: archiv OÚ

Svátek matek

Druhá neděle v květnu patří tradičně maminkám a oslavám jejich svátku. Nejinak je tomu už třináct let také v Popovicích. Již po 13. si děti z Popovjánku připravily jako velký dík svým maminkám vystoupení, na které také přizvaly své hosty. Tak na podiu v kulturáku předvedla písničky skupiny Javory, Koňaboj a další kapela Děvčice z Podolí. Milým překvapením bylo vystoupení dětí z naší Mateřské školky, které se pro nedělní vystoupení přeměnily v kuřátka a předvedly

„Moje milá maminko, dokud jsem byl miminko, nedovedl jsem ti říct, jak moc tě mám rád, dnes, když s přáním pospíchám, zas se trochu ostýchám, schovávám se za kytici, jdu ti zdraví přát!“

pěkné pásmo s tanečky, zpěvem a divadlem. Hned po nich nastoupil a roztleskal publikum svým vystoupením Hopsák z Popovic, který předvedl, jak lehce se i „starší“ člověk může vrátit do dětství. A nakonec samozřejmě nesměl chybět Popovjánek, který vystoupil s pásmem „U maminky v náručí“. Profesionální a citlivý hudební doprovod zajistila trojice muzikantů z CM Mladí Burčáci pod vedením Jakuba Tomaly.
pokračování na str. 4



Jak to vidím

V útlém dětství jsem měl radost z pohledu od maminky, pak určitě z jedničky ve škole atd. Děláme věci pro radost, ať je to v práci či běžném životě.

Jak velkou radost měl náš spoluobčan, když dlažební kostkou vymlátí skleněné luxfery z boční strany garáže na našem kulturáku? Že jsou polámané desky na lavičkách se dá svést na únavu, stáří a přetížení materiálu. Vandalismus tohoto kalibru se nedá svést na nic.

Vážení spoluobčané, ty lavičky a kulturák, je stejně jako za socialismu nás všech, to se nezměnilo, mění se jen chování, ale doma si také neničíme věci, které nám slouží.

Hodně jarního sluníčka a ať motyky z násad nespádávají Vám přeje stále optimisticky naladěný
Jaroslav Brabec

Nápojové kartony

Asi bychom v Popovicích marně hledali dům, ve kterém se neohřál nápojový karton. Kupujeme v nich mléko, nealko šťávy, ale i víno. Dobře se skladují a mají výrazně delší trvanlivost. Co však s krabicí, když ji vyprázdníme, a stane se z ní odpad? Z jakých vrstev je obal vytvořen? Většinou je jich až šest. Polyethylen, bezdřevý papírový karton, polyethylen, hliníková folie a ještě dvě vrstvy polyethylenové folie.

V současné době se nápojové kartony v ČR využívají dvěma způsoby.

1. V papírnách se jednotlivé vrstvy oddělí a rozvlákní. Papírová vlákna se využijí na výrobu dalšího papíru. Zbytek se využívá ve speciální spalovně k výrobě tepla.
2. Krabice se drtí a za tepla se lisují desky různé síly, které se využívají jako stavební izolace.

Jak třídít?

Po vyprázdnění krabice rozložte v rozích, vypláchněte trochou vody a stlačte, aby se zmenšil rozměr. Vložte do tašky nebo krabice. Až jich bude více, vhodíte je do kontejneru, který máme umístěn na čp. 23 ve sběrném dvoře.

Proč třídít?

Šetříme životní prostředí - neskládkujeme a recyklujeme druhotné suroviny. Naše obec se chová ekologicky, je členem systému EKOKOM a v neposlední řadě to přináší do obecní pokladny i finance za sběr druhotných surovin.

Jaroslav Brabec

Zdravotní středisko

V poslední době se vyskytuje hodně dotazů na fungování ordinace praktického lékaře v Popovicích. Je to pochopitelné, náš zdravotnický systém prodělává četné změny, které často nejsou pro mnohé z nás populární. Od 1. ledna 2008 jsou podepsány nové smlouvy se zdravotními pojišťovnami, v Popovicích se ordinuje vždy v úterý od 7 do 11 hodin a ve čtvrtek od 14.30 do 17 hodin. Počet ordinčních hodin je stanoven podle počtu registrovaných pacientů a může být při zvýšení nemocnosti podle potřeby rozšířen. V případě dlouhodobých obtíží (kontrola, předpis léků, preventivní prohlídky, prohlídka pro zaměstnavatele, vyšetření na řídičský průkaz apod.) na vyšetření objednáme – osobně nebo na telefon do ordinace 731 839 178 v ordinálních hodinách. Objednání doby jsou krátké, téměř vždy do týdne, mnohdy je možné požadované vyšetření uskutečnit ještě týž den. Pacienty s akutními obtížemi (náhlé bolesti, horečky aj. náhlé stavy) ošetřujeme přednostně vždy první ordinární hodinu (v úterý od 8 do 9 hodin, od 7 do 8 hodin se provádí odběry krve a jiného biologického materiálu. Ve dnech, kdy v Popovicích neordinujeme, mohou být akutní stavy vyšetřeny v ordinaci v Kunovicích, tzn. v pondělí, středu a pátek od 8 do 9 hodin, v úterý od 13.30 do 14.30 hodin. Telefon do ordinace v Kunovicích je 739 727 986. Tento systém úspěšně funguje v mnoha ordinacích už léta, doufám, že i v ordinaci v Popovicích zkrátí dlouhé čekání v čekárně a umožní lékařům mít na pacienta v ordinaci tolik času, kolik je třeba.

MUDr. Jarmila Bartošová

Pohádkový les

Na sobotu 7. června je naplánovaný již tradiční a stále oblíbenější „Pohádkový les“ pořádaný u příležitosti oslav Dne dětí. Akce se bude konat v okolí fotbalového hřiště, rybníků a lesa. Všechny účastníky čeká na trase 17 pohádkových stanovišť s pohádkovými postavkami, úkoly a dobrotami.

Slavnostní otevření pohádkového lesa a odstartování prvních účastníků bude provedeno v 15 hodin samotným pa-

nem králem.

Samozřejmě po absolvování tak náročného trasy bude nutno se občerstvit. Proto bude opět připraven také bufet s občerstvením pro děti i dospělé. Jistě vítaným zpestřením je pro letošní ročník nafukovací atrakce a také účast kapely POOL z Kunovic, která bude vyhrávat k dobré náladě.

V případě hodně nepříznivého počasí by se akce v upravené podobě konala v prostorách KD.

Klub žen

Fara má novou střechu

Jistě neunikla Vaší pozornosti skutečnost, že střecha místní fary dostala nový „kabát“. Z důvodu zatékání na půdu fary v době větších dešťů jsme se začali už na začátku roku 2007 zabývat myšlenkou rekonstrukce střechy. Prvním krokem bylo posouzení technického stavu střechy stavebním technikem. Stanovisko bylo takové, že střecha prozatím není v havarijním stavu, ale pokud bude ponechána bez jakéhokoli zásahu, hrozí nebezpečí vážného poškození krovů i půdních prostor. Rozhodli jsme se tedy pro provedení opravy střechy již nyní, kdy postačilo vyměnit střešní latě, krytinu a klempířské prvky. Krov byl ponechán původní s tím, že dřevo bylo ošetřeno ochranným nátěrem. Došlo k výměně pouze jednoho krajního krovu a části podbití, které byly v důsledku zatečení vyhnílé.

Realizaci provedla firma Střechostav

s.r.o. z Vlčnova, která vyšla vítězně z uspořádaného výběrového řízení. Smluvně stanovená cena rekonstrukce je 328.160,- Kč včetně DPH. Tato částka bude upřesněna na základě závěrečného vyúčtování více či méně prací. Finanční krytí opravy je provedeno částí z běžného účtu farnosti a částí z poskytnuté bezúročné půjčky dárce. Prostředky pro splacení této půjčky budou čerpány z mimořádných sbírek při nedělních bohoslužbách.

I přesto, že práce probíhaly v období, kdy počasí nebylo příliš příznivé, nedošlo k žádným škodám na budově fary. Souběžně s opravou střechy bylo za pomoci obětavých farníků provedeno odstranění zchátralé dřevěné kůlny na dvoře fary.

Ekonomická rada farnosti děkuje tímto všem, kteří jakýmkoli způsobem přispěli k úspěšné realizaci této akce.

Petr Šácha

Z posledních zasedání zastupitelstva obce

Od posledního vydání Popovských listů se uskutečnila dvě zasedání zastupitelstva naší obce. Dne 17. března bylo svoláno mimořádné zasedání a zastupitelé na něm projednali a schválili jako zpracovatele dokumentace „Územní plán Popovice - návrh“ ing. arch. Vladimíra Dujku, Kamenná 3858, Zlín, a to na základě vyhodnocení třech nabídek projekčních firem na zpracování této dokumentace, položkového rozpočtu nabídek a dosavadních výsledků zpracovaných zadání. Současně také schválili uzavření návrhu smlouvy o dílo na zpracování dokumentace Územní plán Popovice – návrh s ing. arch. Vladimírem Dujkou.

Další řádné zasedání se uskutečnilo 10. dubna a zastupitelé na něm vzali na vědomí návrh projektu na zhotovení chodníku v dolní části obce a vyčlenění finanční částky na jeho realizaci. Zastupitelé byli seznámeni s rozhodnutím Zlínského kraje o neudělení dotací na akci výměna oken v KD. Bohužel tato stavební úprava už nesnese odkladu, proto byla určena komise ve složení Jitka Nováková, Jaroslav Brabec, Petr Šácha, Radomír Malina a Silvestr Dědek, která bude mít za úkol vyhodnotit cenové nabídky firem na realizaci této akce. Dů-

ležitým bodem programu zasedání bylo schválení změny č. 1 rozpočtu obce pro rok 2008, která se mimo jiné týkala také uvolnění částky 13.900,- Kč na pořízení elektronického zabezpečení Potomákovy muzea krojů a odsouhlasení návrhu změny výše odměn za výkon funkce zastupitele obce dle platného znění nařízení vlády č. 37/2003 Sb s platností od 1.4.2008. Schválením zastupitelstva prošla smlouva se společností ASEKOL s.r.o., IČ 27373231, se sídlem Praha 4 – Libuš o zajištění zpětného odběru elektrozařízení prostřednictvím jejich mobilního svazu. Dále byl schválen záměr obce o výpůjčce pozemku části parcely č. 1215/1 vk.ú. Popovice u Uherského Hradiště žadateli ing. Karlu Hůskovi, Popovice čp. 182 na dobu 10 let, návrh změny č. 3 územního plánu sídelního útvaru Místřice a žádost SVK o stanovení výjimky z místní přechodné úpravy provozu na místních komunikacích – pro příjezd vozidel SVK z důvodu oprav havárií. Předložená žádost MS Bukovina o vydání souhlasu na umístění 2 ks nor na odchyt lišek na pozemcích v k. ú. Popovice u Uherského Hradiště – v části Bukovina parc. č. 4885/1 a Slatina parc. č. 1215/81 ve vlastnictví obce byla zastupiteli také jednomyslně schválena.

Zahrádkáři už mají plno práce

Signalizace o výskytu chorob a škůdců na zahrádkách a polích jsou vydávány skoro každý týden a potvrzují, že mírná zima stejně jako vloni škůdcům a chorobám neuškodila. Průběžně ale hlídejte výskyt mšic, které kroutí listy všech rostlin a jsou přenašeči chorob. Samozřejmě je na nás, abychom ochranné prostředky používali přesně podle návodu a hlavně dodržovali ochranné doby před sklizní plodin. Ale dovolte krátké ohlédnutí zpět na činnost ZO ČZS Popovice v letošním roce. Výroční členská schůze se uskutečnila 2. února v kulturním domě už tradičně s rodinnými příslušníky, s Popovjankem, Boršickou čtyřkou a nově i se zpěvačkami souboru SEN. Vinaři se zúčastnili svými vzorky i osobně na celostátní výstavě vín s mezinárodní účastí v Hustopečích. Na Josefovské výstavě vín 15.3. bylo letos 419 vzorků ze širokého okolí, zahrála cimbálová muzika Hora, hodnocení výstavy bylo velmi dobré od účastníků. Jinak to ale vidí výbor ZO – nízká návštěva, ekonomický výsledek nulový, práce

moc, ale bylo to pěkné.

Náš dobrý pocit z této akce kalilo zjištění vloupání do naší pěstitelské pálence, které zrovna 15.3. vyšetřovala policie. Zloděj (zloději) nenašli pití ani peníze, anebo si připravovali „cestu“ na vykradení zařízení? Výbor ZO spolu s OÚ vybírá způsob zajištění a pojištění budovy a technologie pálence.

Výtvarné soutěže „Moje zahrádka“, vyhlášené republikovou radou ČZS se zúčastnily děti z naší školy svými kresbami. Ty byly výborem vyhodnoceny, na schůzce ve škole oceněny diplomy, drobnými dárky a dobrotami pro všechny soutěžící. Práce byly vystaveny v kulturním domě v rámci programu oslavy matek.

Průběžně probíhají práce na oplocení pozemku u zahrádkářského sklepa, údržba v pálenci. Sad za pálencí byl dosazen a čeká opět na sekáče.

Takže nadpis článku platí i pro výbor ZO ČZS Popovice, který očekává pomoc od členů i nečlenů, protože pracuje pro všechny. Jiří Vratislavský

Srandohled

Tož tak lidé, nejak sa ně zamlžila optika toho srandohledu a včíl nevidím srandovně, spíš nas... No dejme tomu, že je to enom jarní únava, jarní bůřky přejdú a před sebou uvidíme konečně našu růžovou budoucnost. Už aby to bylo... To sem zas jednu nakúkla na ten internet a viděla článek, jak nám naša Polícijska (co chrání a pomáhá) radí, jak sa chránit před tuma podvodníkama a zlodějama. Tož rady sú to opravdu dobré a fšeci bysme si jich měli vzít k srdci, šak tych případů okradených seniorů je čím dál víc.... Snáď ich přibývá úměrně k temu, kolik sa o tom píše. Možná by toho tolik nebylo, kdyby ti naši strážci pořádku měli na svojich autech místo „pomáhat a chránit“ napsané „řezat a řezat!“ Je to měň písmeček, tož co by ušetřili za ty nápisy, za to by nakúpili pořádné pendrekys a také lumpys, co okrádajú starých lidí, rozbíjajú pomníky, čmárajú po fasádách a hlavně mají obě ruky naočkované „sérem na prácu“, pořádně vykrápali po uších. Tož třeba k temu jednu dojde, až to vezmú do ruk ti obyčejní lidé. Zatým říkám: Pomož nám kdo možeš, lesti naši zákonodárci prosadíja tú koninu, že nebudu moct svojému děcku vypléskat po papuli, když něco vyvede.

To bude takových pazúrú, jak kuněk u rybníka a potom možem mět na policajtských autech třeba za 10 milionů namalovaného aj Herodesa a bude nám to platné jak mrtvému zimník. Ale hlavu hore a snáď dokáď sa budem chovat a svoje děcka vychovávat podle zdravého selského rozumu, nebude tak zle... Tož plné hrsti zdravého rozumu přeje Vám aj sobě starostka Nováčka.

„Naše zahrada“

Republiková rada Českého zahrádkářského svazu vyhlásila již 15. ročník výtvarné soutěže pro děti. Tentokrát na téma „Naše zahrada“.

Základní organizace ČZS Popovice oslovila děti ze Základní školy Popovice, aby se do této soutěže, tak jako každý rok, znovu zapojily. Tyto nejlépe hodnocené výtvarníky čekal diplom a sladká odměna:

| | |
|-----------|---|
| 3. třída: | Barbora Zelinková Pavel Juřík Martin Švec |
| 2. třída: | Tereza Slováková Adam Smetana Karolína Malinová |
| Družina: | Pavčina Vlčnovská Eva Kunovjanková |

Svátek matek



Pokračování ze str. 1

Pásmo písniček, říkanek a tanců bylo rozděleno na několik úseků – věk batolete, mladší děti, školáci a v závěru také naznačen koloběh života, kdy se z dětí stávají dospělí a se svým dětstvím i rodiči se musí rozloučit. „Není ňa najlútěj, jako maměnko vás, vychovali ste ňa, a včil mosím od vás...“ Na samotné zakončení nesmělo chybět přání maminkám a také předání dárečků, které děti vytvářely na soustředění souboru v prvním květnovém týdnu v krásném prostředí Fili-

pova údolí v Javorníku. Toto třídní soustředění absolvovaly děti již třetím rokem a je nutno dodat, že je pro soubor velkým přínosem. Nejenom proto, že se děti více času věnují přípravě na toto nejvýznamnější a také nejobsáhlejší vystoupení. Ale hlavně proto, že se zde z dětí tvoří kolektiv, mají možnost se více poznat i vyzkoušet si, jaké to je pro někoho úplně poprvé být tři dny bez maminky. Na letošní soustředění nám významnou finanční částkou přispěla z Kulturního grantu Nadace dětí, kultura a sport. JN

„V Popovicích jarmark byl a já na něm také byl..“

Když jsem ještě o víkendu u máje slyšela zpívat tento předělaný nápěv písničky, vyvolalo mi to na tváři úsměv. Pokud nepočítám hody, které jsou už svým způsobem zaseté, i když všechno perfektně přichystat není taky žádná sranda, tak akce, kterou jsme letos pořádali a nesla název Dojdite k nám na řemeslný jarmark byla první takovou velkou událostí, do které jsme se plní vervy a nadšení pustili, i když musím říct, že někdy nám do smíchu zrovna nebylo. Třeba tehdy, když jsme slyšeli z okolí „nevěřící a možná i nepřející? hlasy“. A rovněž byla první akcí takového druhu v Popovicích, aspoň co si já pamatuju.

Snažili jsme se nabídnout lidem, ať už místním či těm z okolí, možnost seznámení se s historií řemesel v dnešní době běžných či mnohdy už nedostupných. Všichni, kdo se přišli v sobotu za kulturní dům podívat, si mohli vyzkoušet některé postupy řemeslníků, děti si mohly během odpoledne zasoutěžit za malou sladkou odměnu a někteří až do pozdních hodin zkoušeli svoji zručnost u kovářské výhně a kovadliny.

Celé toto sobotní odpoledne nádherně dokreslovala vystoupení cimbálových muzik, mužských, ženských pěveckých

sborů či folklorních souborů a taky díky tomu, že sluníčko se na nás po celou dobu smálo, jsme kolem sebe mohli vidět spousty rozesmátých a spokojených tváří.

A na otázky typu: „Proč smýšlíte v Popovicích takovou akci?“ odpovědět: „A proč ne?“

Proč i my, tady u nás v Popovicích, bychom nemohli mít takový jarmark? Myslím si, že jsme dokázali uspořádat pro všechny návštěvníky příjemné a krásné odpoledne. Mnohé jsme zahřáli u srdíčka a to je ten hlavní důvod, proč se do takových akcí pouštíme. Děkujeme všem, kteří se na akci podíleli, ať už všem pomocníkům, účinkujícím, sponzorům (firmě Přesné odlitky s.r.o. Popovice, firmě KOVOKON Popovice s.r.o., firmě Kovář plus s.r.o., Obci Popovice, Fondu kultury Zlínského kraje), rovněž mediálnímu partnerovi - Rádiu Čas, senátorovi Josefu Vaculíkovi a předsedovi správní rady Mikroregionu Dolní Poolšaví a starostovi města Kunovice Ing. Jiřímu Vařechovi, že převzali nad celou akcí záštitu a v neposlední řadě i všem Vám, kteří jste si našli čas a přišli se na jarmark podívat a díky tomu víme, že i v Popovicích lze udělat spoustu krásného.

Marcela Andrášková za SPOT Slunéčko

Praha - Klub žen a Popovjánek

Pro velký úspěch loňského vystoupení souboru Popovjánek na republikové konferenci Českého svazu žen si jejich pražská organizace i letos vyžádala vystoupení osmi dětí z našeho souboru. Ač zpočátku bez nadšení, protože termín vystoupení - 5. dubna - se kryl s termínem akce Jarmark řemesel, kterou pořádalo sdružení SPOT Slunéčko, přece jen děti za doprovodu manželů Sedláčkových, paní Vlachynské, Jany Bárové a harmonikáře Mirka Pavlase vyrazily, tentokrát vlakem, směr Praha

- Kaunícův palác. Po úspěšném vystoupení, kdy si diváci ještě vyžádali přidavek, je čekalo občerstvení, dárečky, a také autogramiáda a focení s hercem Tomášem Valíkem ze seriálu Ulice. Pak jsme proběhli Prahou a velkým překvapením a odměnou byla zpáteční jízda Pendolínem, kterou zajistil pan Sedláček. Přesto, že jsme do Prahy vyjžděli neradi, nakonec to byl bezva výlet a moc děkuji všem, co se na něm podíleli.

Jana Bárová

Naše knihovna není jen o půjčování



Z knihovničky krysy Vasilisy

Knihovna letos poprvé pořádala čtení v knihovně, a to v týdnu od 10. do 16. 3., kdy tento týden byl vyhlášen Svazem knihovníků a informačních pracovníků ČR „Týdnem čtení“.

Ve čtvrtek 13. 3. 2008 se sešly na pohádku mladší děti, společně s kouzelnou babičkou.

Večer nesl název „Pohádky kouzelné babičky“. Společně s nimi se v knihovně objevily i některé pohádkové bytosti jako třeba Rumcajs, Křemílek a Ježibaba z perníkové chaloupky.

V pátek 14. 3. 2008 se konalo čtení pro dospělé s názvem: „Z knihovničky Krysy Vasilisy“ a v knihovně se objevil například Švejk, Červenáček z Rychlých šípů či Strýci ze Slovácka. Po oba večery se rovněž četlo z oblíbených knih všech posluchačů.

Oba večery se vydařily, a proto plánujeme v letošním roce ještě nějaké uspořádat.

28. 3. – 29. 3. se uskutečnila již 4. Noc s Andersenem, které se zúčastnilo 36 dětí. V průběhu večera se soutěžilo, hrály se



Zahájení Noci s Andersenem

hry a nechyběl ani tradiční světluškový průvod po dědině, kdy se přidaly i menší děti s rodiči. Pak již následovaly pohádky na dobrou noc a poté, když usnul i ten poslední, proběhlo tradiční pečení vdolků a buchet na snídani. V sobotu po hrách a malování bylo pro děti připraveno překvapení v podobě „Školy kouzel s Harry Potterem“ - představení umělecké agentury Lev z Vítkova a toto překvapení bylo určeno všem, nejen nocležníkům. I když je škoda, že se nepřišlo podívat více dětí, pro které byl vstup zdarma, oba dva dny byly povedené a všichni si je užili. Současně bych ráda poděkovala všem pomocníkům, kteří s přípravou pomáhali a věnovali dětem svůj volný čas.

Noci s Andersenem předcházelo ve středu 26. 3. 2008 natáčení ČT1 v Místní knihovně, kdy se točila reportáž právě o připravované Noci s Andersenem. Reportáž bylo možné shlédnout v pátek 28. 3. 2008 v pořadu Sama doma a byla to pro nás nová zajímavá zkušenost.

Marcela Andrášková

Restaurování památníku sv. Cyrila a Metoděje

Rodopis: památník postaven v roce 1946 na parcele č. 5019/2, vlastník - obec.

Proč byly odstraněny tůje proč nová výsadba?

Změna výsadby je prováděna ze dvou důvodů:

1. aby byl zajištěn přístup pro samotné restaurování památky a pozdější opravy
2. po restaurování je potřeba vytvořit takový režim prostředí památky, aby byla zajištěna co nejdéle životnost památkového objektu.

A nyní malé vysvětlení:

Restaurátor se při své práci často setkává se závadou, která je označována v odborné praxi jako „sádrová krusta“. Je to v podstatě zhoubný nádor na povrchu kamenné hmoty.

Jak vzniká?

Pískovec má ve své struktuře obsažen vápenec. Působením vlhkosti z dešťové vody vzniká chemická reakce, při které se na povrchu kamene vytvoří neprodyšná vrstva různých tloušťek a s různou velikostí plochy. Pod touto vrstvou dochází k degradaci materiálu pískovce a po čase dojde zákonitě k odpadnutí krusty. Spolu s ní se odlupuje i část kamenné hmoty. Tímto jsou vytvořeny příznivé podmínky pro erozivní působení počasí, které přispívá k další

devastaci památkového objektu.

A tůje zde plnily dvě nežádoucí funkce:

Jejich větve, které ležely na památníku, vydatně zásobovaly pískovec vlhkostí ze srážkové činnosti, obohacenou o nečistoty z ovzduší, zvláště oxidem siřičitým a zároveň bránily odcházení vlhkosti z kamenné hmoty.

O správnosti našeho rozhodnutí - odstranit tůje, svědčí i dochovaná dobová fotografie z roku 1946 a z roku 1980, kde je výsadba dřevin evidentně umístěna podstatně dále od památníku.

Tak jako u všech odborností, u památkové péče to platí dvojnásob. Kdo zodpovídá za věc, ten o věci také rozhoduje. Aby mohlo být dobře rozhodnuto, k tomu jsou potřeba znalosti a vědomosti a nezbytná spolupráce s odborníky.

Je možno konstatovat, že zatím máme památek dost. V polích a na návších máme 13 objektů. Je to však konečný počet. Více jich nebude. Proto jim věnujeme péči, kterou si právem zasluhují. Pokud se nebudeme o ně zodpovědně starat, prostě zmizí a nebudou.

Jistě, nabízí se ještě náhradní řešení. Na jejich místa bychom pak mohli vysázet tůje. To by však už naše obec vypadala jako místo posledního odpočinku.

Z. Kočíř

Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíce dubna až července oslaví, či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

Jubilanti:

50 Šuranská Marie 364
50 Bičanová Božena 177
50 Jurášová Danuše 368
50 Kašubová Drahomíra 71
50 Straková Emilie 195
50 Hlaváč Petr 231
50 Novák Vladimír 160
60 Chovancová Marie 337
60 Hrabovský Jiří 149
60 Malina František 319
60 Malina Ladislav 17
60 Kryštofová Marta 327
60 Masaříková Anna 283

60 Tureček František 281
75 Kryštof František 26
75 Galušková Marie 122
80 Májíčková Božena 293
80 Bičanová Antonína 191
80 Forýtek Josef 100
80 Juříčka František 215
81 Zálešáková Růžena 229
81 Pavelková Anna 99
81 Hanáčková Františka 282
82 Malinová Anna 214
85 Pašková Marie 25
85 Rosík Jindřich 202
85 Habáňová Anežka 13

86 Šilhavíková Ludmila 171
88 Brabcová Růžena 230
89 Hanáčková Marie 299

Narození:

Malina Daniel čp. 319
Blažek Mikuláš čp. 22

Rozloučili jsme se

1.5. Paška Antonín, 69 let čp. 208

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to sociální komisi nejpozději do dne konání dalšího zasedání zastupitelstva, tedy do 26. června 2008.

Ranné dějiny naší dědiny...

...započaly zřejmě již v době rozkvětu Velké Moravy (9.-10. století). Popovice patří bezesporu mezi nejstarší obce v okolí. V knize „Uherské Hradiště“ vydané roku 1981 je napsáno: „Do doby velkomoravské náleží některá místní jména později již historicky známých osad, která svědčí přímo o tehdejších příslušenství k církevnímu majetku. V blízkém okolí jsou to například Kostelany, snad již též Kněžpole, ale především troj Biskupce, Horní a Dolní Popovice“. Nejstarší historická fakta o Popovicích jsou zaznamenány v listinách týkající se hlavně o poddanosti různých držitelů dědiny. První dochovanou zmínkou o Popovicích je darovací listina z roku 1220, která zmiňuje, že novým majitelem dědiny je klášter Velehrad. Podle dochovaných dokumentů oněch dob se Popovice rozeznávaly na Horní a Dolní. Horní Popovice jsou nynější naše dědina. Dolní Popovice byly na hoře u Kunovic předchůdci Derfle (Sadů). Viz kniha: „Jednou z nejzajímavějších lokalit na území města jsou Sady (Derfle), o nichž se posledním bádáním bezpečně prokázalo, že jsou nástupcem vsi Dolní Popovice, uváděné ve 13.-14. století“. Dále se v knize uvádí: „Archeologické nálezy prokázaly také úpadek instituce po skončení polské okupace, kdy zmenšení církevního okrsku znamenalo redukci větší stavby, ale kostel zůstal i nadále v činnosti a udržel si jako svůj majetek vsi, uváděné počátkem 13. století jako Horní a Dolní Popovice, které ani v roce 1131 nepatřily spytihněvskému kostelu“. Dále se píše: „Velmi důležitou zprávu

přináší listina z roku 1247, vydaná synovcem Václava I. Oldřichem Korutanským, vládnoucím po své matce Juditě nepochybně Břeclavskem, jež řešila spor mezi kunovickým plebánem, který považoval kapli Panny Marie ležící na hoře u Kunovic i s nejbližším okolím za své příslušenství. To mělo být na újmu velehradského kláštera, majitele Dolních Popovic, a proto kníže Oldřich potvrdil, že je kaple právem patronátním i vším příslušenstvím majetkem velehradského kláštera“. Z těchto historických údajů vyplývá, že Dolní Popovice nebylo Podolí a taky kaple Panny Marie na hoře u Kunovic nebyla v naší dědině, ale v dnešních Sadech.

O vzniku našich Popovic se zmiňuje i Myslivecká kronika založená roku 1960, jejíž pisatelé byli manželé Jan a Marie Vlčnovští, č.p. 231. Toto dílo mělo být navždy skryto naším očím, kdyby ho náhodně před více než 25 lety neobjevil ve sběrném odpadu školy p. Vladimír Omelka, č.p. 153. Je v ní zapsána i pověst o vzniku Popovic: „Podle pověsti dostala naše obec jméno Popovice a byla založena takto: Katastr obce patřil tehdy církevnímu panství a obhospodařovali ho kněží z kláštera ze Strážnice. Tito kněží a řeholníci byli lidem nazýváni „Popy“ nebo „Popové“. Na našem katastru pěstovali hlavně víno. Na vzdálené vinice posílali lidi až do okolí Strážnice. Poněvadž to bylo obtížné docházení do práce, postavili si dřevěné boudy a později i domky a kapličku. Pomalu vznikala vesnička, kterou si pojmenovali Popovice. Domky měli dřevěné a udusané z hlíny. Krytina na nich byla ze slámy“.

Radim Slunečko

Výsledky utkání

Muži - okresní přebor

| | | |
|-------|-----------------------------|-----|
| 30.3. | Vážany - Popovice | 3:1 |
| 6.4. | Popovice - Korytná | 4:1 |
| 13.4. | Bílovice - Popovice | 2:1 |
| 20.4. | Popovice - Kostelany n.Mor. | 2:2 |
| 27.4. | Boršice u Bl. - Popovice | 4:4 |
| 1.5. | Popovice - Zlámanec | 1:2 |
| 4.5. | Popovice - Polešovice | 1:0 |
| 11.5. | Hluk B - Popovice | 3:3 |
| 18.5. | Tupesy - Popovice | 2:0 |

Tabulka celková

| | | |
|-----|--------------------|----|
| 1. | Zlámanec | 57 |
| 2. | Hluk B | 41 |
| 3. | Drslavice | 36 |
| 4. | Boršice u Blatnice | 35 |
| 5. | Polešovice | 32 |
| 6. | Bílovice | 31 |
| 7. | Kostelany n/M. | 30 |
| 8. | Mařatice | 30 |
| 9. | Tupesy | 30 |
| 10. | Vážany | 30 |
| 11. | Sušice | 26 |
| 12. | Traplice | 25 |
| 13. | Popovice | 20 |
| 14. | Korytná | 10 |

Dorost - okresní soutěž

| | | |
|-------|----------------------------|-----|
| 6.4. | Popovice - Mistřice | 3:0 |
| 13.4. | Staré Město - Popovice | 5:1 |
| 27.4. | Boršice u Blat. - Popovice | 4:3 |
| 4.5. | Popovice - Březová | 0:6 |
| 11.5. | Ořechov - Popovice | 7:1 |
| 18.5. | Březolupy-Popovice | 8:3 |

Tabulka celková

| | | |
|-----|--------------------|----|
| 1. | Staré Město | 41 |
| 2. | Boršice B | 36 |
| 3. | Kněžpole | 35 |
| 4. | Nivnice | 34 |
| 5. | Březolupy | 25 |
| 6. | Boršice u Blatnice | 25 |
| 7. | Březová | 23 |
| 8. | Popovice | 12 |
| 9. | Ořechov | 12 |
| 10. | Mistřice | 8 |
| 11. | Kudlovice | 8 |

